
Τίτλος:  Γενική  Διεύθυνση  Ιδιωτικών  Επενδύσεων  (πρώην  Γενική  Γραμματεία
Ιδιωτικών  Επενδύσεων)Συντομογραφία:  ΓΔΙΕ  (πρώην  ΓΓΙΕ)Ακριβής  Ορισμός:

Σύμφωνα με το Ευρετήριο Όρων ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2021 – 2027, η
Γενική  Γραμματεία  Ιδιωτικών  Επενδύσεων  (όπως  μετονομάσθηκε  με  το  ΠΔ
77/27.06.2023– ΦΕΚ 130 τ.Α’/2023 η Γενική Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων και
Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα – ΓΓΙΕ & ΣΔΙΤ) υπάγεται στο Υπουργείο
Ανάπτυξης (πρώην Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων) και είναι αρμόδια για
τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των Αναπτυξιακών Νόμων, των Στρατηγικών
Επενδύσεων και των Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Αποτελείται από
δύο Γενικές Διευθύνσεις, τη Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων
Ξένων Επενδύσεων και τη Γενική Διεύθυνση Στρατηγικών
Επενδύσεων, καθώς και τη Μονάδα Συμπράξεων Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.
Αποστολή  της  ΓΓΙΕ  είναι  η  εφαρμογή  της  κυβερνητικής  πολιτικής  για  τη
διευκόλυνση και ενίσχυση των ιδιωτικών (εθνικών και ξένων) επενδύσεων και των
Συμπράξεων  Δημοσίου  και  Ιδιωτικού  Τομέα  (ΣΔΙΤ)  προς  τόνωση  της  εθνικής
οικονομίας.  Πρωταρχικό  στόχο  και  πρόκληση  αποτελεί  η  προσέλκυση  και
υλοποίηση  ιδιωτικών  επενδύσεων  καθώς  και  η  βελτίωση  του  επενδυτικού
περιβάλλοντος μέσω μεταρρυθμίσεων για την επιτάχυνση και απλοποίηση των
προβλεπόμενων διαδικασιών.

Συμπληρωματικές πληροφορίες:

Φορέας σχεδιασμού και  εφαρμογής του εκάστοτε Αναπτυξιακού /  Επενδυτικού
Νόμου καθώς και καθεστώτων προσέλκυσης ξένων κεφαλαίων του Υπουργείου
Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων,  ενώ  αποτελεί  κύριο  εκφραστή  της  αναπτυξιακής
πολιτικής της χώρας. Η Γενική Διεύθυνση Ιδιωτικών Επενδύσεων έχει διαχρονικά
σωρεύσει σημαντική τεχνογνωσία και εμπειρία και έχει διαμορφώσει μηχανισμούς
και διαδικασίες για την αποτελεσματική και απρόσκοπτη εφαρμογή των ανωτέρω



καθεστώτων.

Με άλλα λόγια: Σύμφωνα με νεότερες πληροφορίες, η τέως ΓΔΙΕ πλέον Γενική
Γραμματεία Ιδιωτικών Επενδύσεων (ΓΓΙΕ) υπάγεται στο Υπουργείο Ανάπτυξης και
είναι αρμόδια για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση των Αναπτυξιακών Νόμων και
των  Στρατηγικών  Επενδύσεων.  Αποτελείται  από  δύο  Γενικές  Διευθύνσεις,  τη
Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων Ξένων Επενδύσεων και τη
Γενική Διεύθυνση Στρατηγικών ΕπενδύσεωνΑποστολή της ΓΓΙΕ είναι η εφαρμογή
της  κυβερνητικής  πολιτικής  για  τη  διευκόλυνση  και  ενίσχυση  των  ιδιωτικών
(εθνικών  και  ξένων)  επενδύσεων,  προς  τόνωση  της  εθνικής  οικονομίας.
Πρωταρχικό στόχο και πρόκληση αποτελεί η προσέλκυση και υλοποίηση ιδιωτικών
επενδύσεων  καθώς  και  η  βελτίωση  του  επενδυτικού  περιβάλλοντος  μέσω
μεταρρυθμίσεων  για  την  επιτάχυνση  και  απλοποίηση  των  προβλεπόμενων
διαδικασιών.  Με  το  νέο  θεσμικό  πλαίσιο  των  στρατηγικών  επενδύσεων  (ν.
4864/2021),  της Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ν.  4872/2021)  και  το νέο
Αναπτυξιακό νόμο (ν. 4887/2022) για τις ιδιωτικές επενδύσεις διαμορφώνεται ένα
πλήρες, ελκυστικό, ευέλικτο και αποτελεσματικό επενδυτικό κλίμα το οποίο θα
αποφέρει  σημαντικά  οφέλη  στην  εθνική  και  τοπική  οικονομία.Αγγλικός  Ορος:
General Secretariat for Strategic and Private InvestmentsΑγγλικό κείμενο:

General  Secretariat  for  Strategic  and  Private  Investments  (Ministry  of
Development) is responsible for the supervision of the implementation progress of
the Development Laws. (Unofficial Translation from source)

Παραπομπή /Πηγή (link): Υπουργείο ΑνάπτυξηςΚατηγορία: Φορείς & Υπηρεσίες

https://ependyseis.mindev.gov.gr/el

